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Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας: Περί αναληθών 
ισχυρισμών σχετικώς με την παραίτηση του 
Επισκόπου Μελόης
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Ανακοίνωση σχετικά με την πρόσφατη παραίτηση του 
Επισκόπου Μελόης κ. Αιμιλιανού εξέδωσε η Ιερά Αρχιεπισκοπή 
Αυστραλίας. 

Αναλυτικά η ανακοίνωση αναφέρει: 

Η Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας, με αφορμή την αναπαραγωγή αβάσιμων και 
αναληθών ισχυρισμών περί των λόγων της προσφάτου παραιτήσεως του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Μελόης κ. Αιμιλιανού, επιθυμεί να ενημερώσει το 
χριστεπώνυμο πλήρωμά της για τα ακόλουθα:

Τον Μάρτιο του 2023, ο τότε Αρχιεπισκοπικός Επίτροπος Βρισβάνης, 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μελόης, απέστειλε στον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο 
Αυστραλίας κ.κ. Μακάριο σχέδιο παραιτήσεως, με την υποσημείωση: «Γέροντα την 
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Ευχή Σας. Σας στέλνω ένα πρώτο σχέδιο της παραιτήσεως μου…», το οποίο έβριθε 
παρερμηνειών, έωλων υποθέσεων και προσωπικών του κρίσεων, οι οποίες δεν 
ανταποκρίνονταν στην πραγματικότητα. Στο ίδιο σχέδιο μάλιστα 
περιλαμβάνονταν ισχυρισμοί για λογαριασμό των άλλων Επισκόπων, οι οποίοι 
διαψεύστηκαν παραχρήμα και κατηγορηματικά από τους ιδίους, ως ανυπόστατοι 
και εξωπραγματικοί.

Για τους λόγους αυτούς, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Αιμιλιανός επανήλθε και 
μέσα σε λίγες ώρες, με γραπτή δήλωσή του προς όλους τους Επισκόπους, 
εκζήτησε συγγνώμη σημειώνοντας τα εξής: «Πατέρες μόλις μίλησα με τον 
Γέροντα. Ζήτησα συγνώμη και η επιστολή παραιτήσεως, η οποία ήταν μόνο 
προσχέδιο, δεν ισχύει. Ο Γέροντας με συγχώρεσε. Έλαβα ένα καλό μάθημα. Δόξα 
τω Θεώ!».

Είναι λυπηρό ότι το περιεχόμενο αυτού του ανυποστάτου κειμένου, το οποίο έχει 
αναιρεθεί και διαψευστεί από τον συντάκτη του, αναπαράγεται κακόπιστα από 
γνωστά μέσα ενημερώσεως, τα οποία διακρίνονται για την εμπάθειά τους και για 
τις συστηματικές επιθέσεις τους στην Εκκλησία. Για την αποκατάσταση της 
αληθείας επισυνάπτεται η πραγματική επιστολή παραιτήσεως του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Μελόης κ. Αιμιλιανού.

Η Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος και οι 
Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι διαψεύδουν για άλλη μία φορά τα όσα υποστηρίζονται 
στην υποτιθέμενη επιστολή παραιτήσεως του Θεοφιλεστάτου κ. Αιμιλιανού, 
επιφυλάσσονται δε για κάθε νόμιμο δικαίωμά τους εφόσον η κακόβουλη 
αναπαραγωγή ψευδών και συκοφαντικών ισχυρισμών επαναληφθεί στο μέλλον.

Η Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας θα συνεχίσει αταλάντευτα τον αγώνα της για την 
πνευματική ανάταση των Ορθοδόξων αδελφών μας στη χώρα, για την πολλαπλή 
(ηθική και υλική) στήριξή τους και για την εμπέδωση του χριστιανικού τρόπου 
ζωής, ως συνειδησιακώς και καθηκόντως οφείλει.




